



滨州日报

中共滨州市委主办 2025年1月16日 星期四

国内统一连续出版物号：CN37—0052 农历甲辰年十二月十七 第9255期 今日20版 滨州网网址：www.binzhouw.com 电子邮箱：bzrb@163.com

习近平同越共中央总书记苏林通电话

新华社北京1月15日电 1月15日下午，中共中央总书记、国家主席习近平同越共中央总书记苏林通电话。

习近平表示，很高兴在岁末年初、中越建交75年之际同苏林总书记同志通电话。去年8月，你对中国进行国事访问，我们就深化两党两国关系、共同促进社会主义事业发展等深入交流，达成广泛共识。半年以来，中越两党两国各部门各地方积极抓落实，我们商定的合作事

项取得积极进展。习近平强调，今年是中国“十四五”规划收官之年，是越南共产党筹备十四大的关键年份，对于中越两国都具有承前启后的重要意义。双方要坚持续党党强党，深化社会主义理论和实践经验交流，推动社会主义事业在世界百年变局中发展壮大。要充分发挥高层交往政治引领作用，继续保持密切往来。要推动互利合作取得更多成果，加快推进互联互通，携手打造新质生产力合作取得积极进展。

习近平同斯里兰卡总统迪萨纳亚克会谈

新华社北京1月15日电（记者冯歆然）1月15日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的斯里兰卡总统迪萨纳亚克举行会谈。

习近平强调，中国始终把斯里兰卡置于周边外交重要方向，将一如既往支持斯里兰卡维护国家独立、主权和领土完整，支持斯方自主探索符合本国国情的发展道路，愿同斯方深化政治互信，交流治国理政经验，加强两国各部门对话沟通。中国将进一步全面深化改革、推进中国式现代化，将为斯里兰卡发展带来新的机遇。中方将积极支持斯方聚焦经济建设，推进高质量共建“一带一路”、现代农业、数字经济、海洋经济等领域合作，打造新的亮点。要加强双方人文交流，增进两国人民的“心联通”。中方愿同斯方加强在联合国等多边机构内的协调合作，共同应对气候变化等事关人类发展的重大问题，坚持全球

南方联合自强，为地区和平稳定和发展繁荣贡献力量。迪萨纳亚克表示，很高兴新年伊始来华访问。斯方钦佩中国在经济、科技、基础设施等领域取得的重大发展成就。中国一直是斯里兰卡可靠的朋友和伙伴。斯方高度重视对华关系，坚定恪守一个中国原则，感谢中方在斯方维护独立、主权和正当权益上给予的宝贵支持。斯方致力于共建“一带一路”，助力提升地区互联互通水平，欢迎更多中国企业赴斯投资兴业，愿同中方加强基础设施、能源、农业、金融、减贫、数字化转型、旅游、海洋、人员培训等领域合作。中国是全球南方重要引领国家，在国际事务中发挥着建设性作

用。斯方愿同中方继续在多边场合加强协调、相互支持，维护好共同利益。会谈后，两国元首共同见证签署共建“一带一路”合作规划和农产品输华、社会民生、新闻广电等多项双边合作文件。会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为迪萨纳亚克举行欢迎仪式。天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中斯两国国歌。迪萨纳亚克在习近平陪同下检阅中国人民解放军军仪仗队，并观看分列式。当晚，习近平在人民大会堂金色大厅为迪萨纳亚克举行欢迎宴会。王毅参加上述活动。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《进一步全面深化改革中的几个重大理论和实践问题》

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《进一步全面深化改革中的几个重大理论和实践问题》。

文章强调，党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程，开创了我国改革开放全新局面，具有划时代意义。新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果，是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一，为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障，也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。文章指出，坚持守正创新是进一步全面深化改革必须牢牢把握、始终坚守的两大原则。守正和创新是辩证统一的，只有守正才能保证创新始终沿着正确方向前进，只有持续创新才能更好地守正。我们的改革是有方向、有原则的。（下转第二版）

滨州市十二届人大四次会议 举行第二次全体会议

本报讯（记者 裴庆力 报道）1月15日上午，滨州市第十二届人民代表大会第四次会议举行第二次全体会议。市人大常委会主任马俊驹作滨州市人民代表大会常务委员会工作报告，市中级人民法院院长谢萍作滨州市中级人民法院工作报告，市人民检察院检察长王体功作滨州市人民检察院工作报告。

本次会议的执行主席宋永祥、马俊驹、刘忠远、郝吉虎等在主席台前排就座。郝吉虎主持会议。范连生在主席台就座。马俊驹在报告中说，2024年以来，在市委的坚强领导下，市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记对山东工作的重要批示指示要求，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，认真践行市委“1+1188”发展格局，以“八个四工作法”赋能滨州人大工作高质量发展，为推动全市经济社会高质量发展和民主法治建设作出了积极贡献。

坚持“四为”原则，把牢正确政治方向。一年来，市人大常委会把坚持党的全面领导作为人大工作的最高政治原则和根本政治保证，坚持为党护航、为人民立法、为发展决策、为落实监督，始终保持人大工作正确政治方向。市人大常委会统筹推进负责的全市南部片区项目建设推进及要素保障工作，超额、提前完成项目建设任务。抓实“四个”环节，着力提升立法质量。一年来，市人大常委会始终把“为人民立法”放在首位，有效发挥立法主导作用，立项环节突出统筹协调，起草环节深化调研论证，审议环节抓实审议质量，实施环节严格贯彻落实，立法工作走在全国全省前列。制定全国首部社会心理服务地方性法规、中小学生学习健康健康管理地方性法规，制定《滨州市生活垃圾分类管理条例》，成立全省首家地方立法研究院，全省首创地方性法规“四入”工作机制，编印国内设区的市第一本立法蓝皮书，创新形成基层立法联系点“党建引领、规范建设、特色鲜明、动态调整”工作模式。

突出“四向”维度，切实增强监督实效。一年来，市人大常委会构筑监督对象、监督方式、监督时限和监督区域“四向”交织的立体监督工作框架，推动人大监督发力更加精准、效果更加明显。市人大常委会听取审议专项工作报告16个，开展执法检查视察9次，专题询问2次，专题调研14项，评议法官、检察官10人。市人大常委会对全市生态环境保护工作开展了专题询问，并召开常委会联席会议对“招商引资、项目建设、工业经济”等进行专题询问。

围绕“四项”重点，依法决定重大事项。一年来，市人大常委会围绕市委决策部署、“一府一委两院”提请、经济建设中心、民生品质提升四项重点，依法有效行使重大事项决定权。在全省率先出台《滨州市人民代表大会常务委员会关于推进诉讼纠纷源头预防化解的决定》，制定《滨州市人大常委会机关信访工作规定》，推行“谁接待、谁登记、谁首办、谁负责”的首接负责制。

紧扣“四度”重心，贯彻落实市委意图。一年来，市人大常委会始终坚持党管干部与人大依法任免相结合原则，充分发扬民主，确保组织程序与法律程序紧密衔接，坚决、快速、严格、依法履行人事任免权。市人大常委会严格落实国家机关工作人员任免事项，改革创新工作方式，实施任命书、监督书和任职资格证书“两书一证”，为任前人员依法履职提供有力保障。

聚焦“四强”发力，发挥代表主体作用。一年来，市人大常委会坚持人大代表主体地位，强履职能力、强履职平台、强履职活力、强履职成效，全力支持和保障人大代表依法履职。对滨州市民生实事代表票决制工作做法，全国人大常委会领导给予充分肯定。市人大常委会积极为人大代表搭建平台载体，充分发挥代表联络站的作用，倾听民声，反映民意，形成一系列符合滨州实际的“三走三联”代表联络站+“人大代表工作室”等工作机制。

把握“四提”行动，推进“四个机关”建设。一年来，市人大常委会在机关建设方面开展提高政治站位、提高履职本领、提高执行能力、提高工作质效“四提”行动，建设让党放心、让人民群众满意的政治机关、权力机关、工作机关、代表机关。市人大常委会严格落实“第一议题”制度，严格执行《向市委请示报告重要事项实施办法》，扎实开展党纪学习教育。组织开展全市五级人大代表、市县乡三级人大开展庆祝人民代表大会制度建立70周年文艺汇演、乒乓球等系列比赛活动。

把握“四种”关系，凝聚人大工作合力。一年来，市人大常委会正确把握处理与党委、“一府一委两院”、人大代表、上下级人大“四种”关系。市人大常委会始终坚持党的全面领导，健全人大与“一府一委两院”沟通协调机制，推动各项工作高效协同、同向发力。

马俊驹指出，2025年，市人大常委会工作的总体思路是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在市委的坚强领导下，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平法治思想、习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，贯彻落实习近平总书记关于山东工作的重要批示指示要求，坚持党的全面领导、人民当家作主、依法治国有机统一，深入践行全过程人民民主，坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度，坚定落实“113388”工作体系，纵深推进“八个四工作法”，围绕“五心”定位，勇攀“五高”目标，不断开创全市人大工作新局面。重点做好五个方面的工作。（下转第二版）

杨世玲委员代表民革滨州市委发言时说，健全现代农业生产支撑体系，对于保障粮食和重要农产品稳定安全供给具有重要意义。建议培育壮大新型农业经营主体，不断提升农业机械化装备水平，提高农业科技成果转化支撑能力。

王娜委员代表民建滨州市委发言时说，随着全球化的深入发展和互联网技术的不断创新，跨境电商对我市经济的推动作用将更加凸显。建议打造跨境电商平台，加大对跨境电商企业的支持力度，助力滨州企业获取更多外贸订单。

滨州市十二届人大四次会议 主席团举行第三次会议

本报讯（记者 荆常忠 报道）1月15日晚，滨州市十二届人大四次会议主席团举行第三次会议。大会主席团常务主席宋永祥、马俊驹、刘忠远、郝吉虎、王方正、栾兴刚、王庆霞、刘卫忠和主席团成员出席会议。栾兴刚主持会议。

会议听取和审议了市人大常委会财经委员会关于滨州市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告；听取了会议秘书处关于代表所提议案审查处理意见的报告；听取了会议秘书处关于《政府工作报告》等六个报告审议修改情况的汇报，确定了提交代表审议并提请全体会议表决的各项决议（草案）；听取了会议秘书处关于代表酝酿、讨论的有关候选人名单情况的汇报，确定了提交代表酝酿、讨论并提请全体会议表决的滨州市第十二届人民代表大会有关专门委员会组成人员补充人选名单（草案）；确定了提交代表酝酿、讨论并提请全体会议表决的总监票人、监票人名单（草案）。

崔健委员代表民进滨州市委发言时说，科技成果转化是推动经济高质量发展的核心动力。建议加快概念验证、中试验证平台建设，科学规划设计，专业运营管理，出台相关政策，打通科研成果产业化“最后一公里”。

李盛委员代表科创滨州·界别同心汇发言时说，刘徽已成为蜚声海内外的中国古代科学家。建议我市顺

滨州市政协十二届二次会议 举行第二次全体会议

本报讯（记者 刘青博 报道）1月15日下午，滨州市政协十二届二次会议举行第二次全体会议。15位委员围绕农业生产、科技成果转化、跨境电商、盐碱地综合利用、县域产业协同、民营企业发展、套尔河港区建设、布局未来产业等方面工作进行大会发言。

李江涛委员代表九三学社滨州市委发言。围绕盐碱地综合治理与开发建言。建议打造盐碱地综合利用多种业态，做好盐碱地水资源集约利用文章，提供耐盐碱品种和技术支撑，推广应用新品种和新技术。

李子婷委员代表致公党滨州市总支部发言。围绕推动县域产业协同发展建言。建议出台相关政策，推动县域产业发展差异化，强化县域间产业链式发展，突出县域间产业发展特色，开展县域间协同招商，全面提升全市产业发展品质。

围绕“113388”工作体系 不断开创品质滨州建设新局面

全文见第三版

滨州市政协十二届常委会第十五次会议召开

本报讯（记者 刘青博 报道）1月15日下午，滨州市政协十二届常委会第十五次会议召开。市政协主席范连生主持会议，市政协副主席皮台田、王永格、曹玉斌、侯学锋、王天祥、王道臣、刘庆敖，市政协秘书长李荣舜，市政协

党组成员梁中华、胡云江出席会议。会议听取了各委员组关于审议、讨论、酝酿情况的汇报；审议了政协第十二届滨州市委员会提案委员会关于市政协十二届二次会议提案审查情况的报告（草案）；审议了政协第十二届滨州市委员会提案委员会关于市政协十二届二次会议提案审查情况的报告（草案）；

议了政协第十二届滨州市委员会第四次全体会议决议（草案）；审议了人事事项；审议了政协第十二届滨州市委员会第四次全体会议选举办法（草案）；审议了政协第十二届滨州市委员会第四次全体会议提案审查情况的报告（草案）；